

# ПЯТНАШК

Ноябрь 2018 года

Выпуск № 2

Орган печати МБОУ СОШ № 15

6+

Ежегодно наиболее одарённым и трудолюбивым школьникам города Новочеркаска присуждается стипендия мэра города. И ежегодно же в этом почётном списке стипендиатов оказываются ребята из МБОУ СОШ № 15. 2018-2019 учебный год исключением не стал. В этом году стипендией награждена Алина Шуляк, ученица 11 класса, достигшая высоких результатов в спортивной деятельности, а точнее – неоднократный победитель соревнований по спортивному ориентированию.

Редакция газеты «Пятнашки» поздравляет Алину! Желаем тебе, наша умница и красавица, чтобы твой выпускной год в школе прошёл легко и приятно! Пусть осуществляются все твои самые смелые замыслы! Ни пуха, ни пера на экзаменах.

Представляем вашему вниманию эксклюзивное интервью обладательницы стипендии мэра города Новочеркаска в 2018-2019 учебном году Алины Шуляк, ученицы 11 класса МБОУ СОШ № 15.

## ОТ РЕДАКТОРА

Дорогие друзья!

Как быстро летит время! И вот уже началась вторая четверть 2018-2019 учебного года – самая короткая и любимая! Ведь каждый день этой четверти приближает нас к Новому году!

А в школе... Начались олимпиады и конкурсы по предметам городского этапа, и наши ученики принимают в них активное участие. Все школьники готовят поделки, чтобы представить их на ежегодной выставке «Подарок маме», посвящённой Дню матери. А в заключение четверти, перед самыми каникулами нас ждёт новогодний КВН! Ну а мы все: и дети, и взрослые – с нетерпением ждём этого замечательного события!

Вперёд, друзья! К новым знаниям!



Школьные мероприятия

31 октября в нашей школе проводился субботник по приведению пришкольной территории в порядок.

В субботнике принимали участие ученики 6-11 классов. Ребята принесли из дома грабли, веники, мешки для мусора. Работали все дружно и весело! Общими усилиями нам удалось в краткие сроки убрать осыпавшуюся листву и прочий мусор.



Уважаемые учащиеся и сотрудники МБОУ СОШ № 15! В вашем классе произошло какое-то событие, вы считаете его важным и хотите, чтобы о нём узнала вся школа? Теперь нет ничего проще! Напишите заметку и принесите её в школьную библиотеку, потому что там находится редакция газеты «ПЯТНАШКИ».

Давайте делать нашу газету вместе!

**Интервью Шуляк Алины, стипендиата мэра г. Новочеркаска**

«Пятнашки»: Алина, поделись, пожалуйста, впечатлениями по поводу присуждения тебе стипендии мэра города.

Алина Шуляк: Для меня это всё происходило впервые. Возникали чувства радости, и было немного волнительно на церемонии награждения. Я счастлива, что оказалась среди стипендиатов города.

«П»: Как ты себя ощущаешь в роли стипендиата?

А. Ш.: Ощущаю практически также, как и до этого. Только теперь я знаю, что, благодаря моим спортивным достижениям, меня заметили. И, мне кажется, теперь я отличаюсь от других (не такая как все).

«П»: Стипендия присуждена тебе за победы в соревнованиях по спортивному ориентированию и туризму. Как ты пришла в туризм?

А. Ш.: Когда я перешла в 5 класс, у нас классным руководителем была Ирина Фёдоровна Мясникова. Она рассказала, что есть секция туризма в нашей школе. Мне стало интересно, и я решила пойти в эту секцию - ведь я люблю спорт! Там я узнала о походах и соревнованиях, мне это очень понравилось. Так я стала заниматься туризмом.

«П»: Ты учишься в 11 классе. Какие у тебя планы на будущее? В какой профессии ты видишь себя?

А. Ш.: На ближайшее будущее я планирую сдать выпускные экзамены и поступить в высшее учебное заведение. А вот с профессией пока не определилась.

«П»: Планируешь ли после окончания школы продолжать занятия туризмом?

А. Ш.: Если будет такая возможность, конечно, продолжу!

«П»: Есть ли у тебя увлечения, помимо спортивного туризма? Что любит Алина-девочка?

А. Ш.: Меня привлекает всё, что связано с движением: спорт, путешествия. А Алина-девочка любит печь пироги ))

«П»: Алина, далее предлагаю тебе блиц-опрос. На каждый вопрос нужно отвечать быстро, не задумываясь.

Поехали!

«П»: Какие добродетели в людях ты ценишь более всего?

А. Ш.: Уважение, справедливость, тактичность.

«П»: Что для тебя счастье?

А. Ш.: Что-то приятное ))

«П»: Что для тебя несчастье?

А. Ш.: Печаль.

«П»: Сильная черта твоего характера.

А. Ш.: Упорство.

«П»: Слабая черта твоего характера.

А. Ш.: Неспособность быстро определиться.

«П»: Любимый цвет.

А. Ш.: Бирюзовый.

«П»: Любимый писатель.

А. Ш.: Бунин.

«П»: Любимый фильм.

А. Ш.: «Гоголь», «Дивергент»

«П»: Любимое блюдо.

А. Ш.: Шоколад!!!

«П»: Любимое животное.

А. Ш.: Леопард.

«П»: Способность, которой ты хотела бы обладать.

А. Ш.: Способность к телепортации ))

«П»: В какой стране ты хотела бы жить?

А. Ш.: В Швеции.

«П»: Любимое время года.

А. Ш.: Зима.

«П»: Любимый стиль музыки.

А. Ш.: Определённого стиля нет. Я слушаю разную музыку в зависи

и т.д.

«П»: Алина, оставь, пожалуйста, пожелание или напутствие для читателей нашей газеты.

А. Ш.: Дорогие друзья, развивайте в себе новые качества и таланты, делайте открытия для себя и других, всегда добивайтесь большего и никогда не останавливайтесь на достигнутом, ведь движение - это жизнь!



### Календарь праздников в ноябре

- 3 ноября Всемирный день мужчин
- 4 ноября День народного единства России
- 5 ноября День военного разведчика в России
- 7 ноября День воинской славы России: День проведения военного парада на Красной площади в 1941 году
- 8 ноября Международный день КВН  
Всемирный день качества
- 9 ноября Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма
- 10 ноября Всемирный день науки за мир и развитие  
День бухгалтера  
Всемирный день молодёжи  
День милиции
- 12 ноября Синичкин день
- 13 ноября Всемирный день доброты  
Международный день слепых
- 14 ноября Международный день логопеда
- 15 ноября Всероссийский день призывника  
Всемирный день философии  
День вторичной переработки  
День отказа от курения
- 17 ноября Международный день студентов
- 18 ноября День рождения Деда Мороза
- 20 ноября Всемирный день ребёнка
- 21 ноября Всемирный день приветствий
- 22 ноября Международный день сыновей  
День психолога в России
- 23 ноября Всемирный день акварели
- 25 ноября День матери в России
- 26 ноября Всемирный день информации
- 30 ноября Всемирный день домашних животных

### День национального единства История праздника

В конце 2004 года президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный Закон, утверждающий дату, когда празднуется День народного единства. Согласно этому документу, данный праздник, посвященный одному из победных дней России, должен отмечаться каждый год 4 ноября. И впервые россияне отмечали этот общенародный праздник уже в 2005 году.

История возникновения праздника Дня народного единства своими корнями уходит в 1612 год, когда возглавляемая Мининым и Пожарским народная армия освободила город от иностранных захватчиков. Кроме того, именно это событие послужило толчком для окончания Смутного времени в России в XVII веке.

Причиной начала волнений стал династический кризис. С момента смерти Ивана Грозного (1584 г.) и до венчания на царство первого Романова (1613 г.) в стране господствовала эпоха кризиса, которая была вызвана прерыванием рода Рюриковичей. Очень быстро кризис стал национально-государственным: единое государство разделилось, начались массовые грабежи, разбои, кражи, коррупция, и страну охватили всеобщее пьянство и хаос. Начали появляться многочисленные самозванцы, пытающиеся захватить русский престол.

Вскоре власть была захвачена «семибоярщиной», во главе которой стоял князь Федор Мстиславский. Именно он и пустил в город поляков и пытался венчать на царство католика - польского королевича Владислава.

И тогда патриарх Гермоген поднял русский народ на борьбу с польскими захватчиками и защиту православия. Но первое антипольское народное восстание под предводительством Прокопия Ляпунова распалось из-за распрей между дворянами и казаками. Это произошло 19 марта 1611 года.

Следующий призыв о создании народного ополчения прозвучал только через полгода - в сентябре 1611 года от мелкого «торгового человека» Кузьмы Минина. В своей знаменитой речи на городской сходке он предложил не жалеть людям ни своих жизней, ни имущества ради великого дела. На призыв Минина откликнулись горожане и добровольно стали сдавать тридцать процентов своих доходов на создание ополчения. Однако этого оказалось недостаточно, и людей вынудили отдать еще двадцать процентов на эти же цели. Главным воеводой ополчения Минин предложил пригласить молодого новгородского князя Дмитрия Пожарского. А в помощники Пожарскому горожане выбрали самого Минина. В итоге народ избрал и облачил полным доверием двух человек, которые и стали во главе второго общегосударственного восстания. Под их знамена было собрано огромное для тех времен войско, в том числе военнообязанных более 10 тыс. человек, около 3000 казаков, 1000 стрельцов и еще много крестьян. И уже в начале ноября 1612 года с чудотворной иконой в руках общегосударственного восстание сумело взять штурмом город и изгнать из него захватчиков.

Вот чему посвящен День народного единства, который отмечается в нашей стране совсем недавно, но на самом деле этому празднику уже не одна сотня лет.

Валерия Басакина  
7б класс



Не забывайте о том, что отработанные батарейки НЕЛЬЗЯ утилизировать вместе с остальным мусором! Приносите их в библиотеку, где находится специальный контейнер для их сбора! Будьте ответственными!

Сдал батарейку -  
**+1 в карму**